

http://gkukazak.ru kazachy krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ГДЕ КАЗАК, ТАМ И СЛАВА

# Космическая высота

Казак-космонавт Николай Чуб удостоен звания Героя России. Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ о присвоении космонавту этого высокого звания.

Признание Николай Чуб получил за мужество и героизм, проявленные при осуществлении длительного космического полета в составе экипажа Международной космической станции (МКС)

Николай Чуб – потомственный казак, уроженец Новочеркасска.

«Я из Новочеркасска — казачьей столицы. У нас шикарное звездное небо! Летом можно позволить себе смотреть на звезды практически без городской подсветки и можно даже рассмотреть Млечный путь», – рассказывал Чуб в одном из интервью.

Николай Чуб начал свою карьеру в отряде космонавтов МКС в 2012 году в возрасте 28 лет. Первый полет осуществил в сентябре 2023 года. И он стал судьбоносным. Пробыв на борту МКС рекордные 374 дня, в сентябре 2024 года вернулся на Землю...

Высшего звания также удостоен его коллега космонавт Александр Гребенкин

#### Поздравления от донских казаков Центру подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина

Слова поздравления направлены начальнику ФГБУ «Научно-исследовательский испытательный центр подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина» Максиму Михайловичу Харламову и личному составу Центра от Войскового атамана С.Н. Бодрякова и казаков войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» в связи с присуждением высоких государственных наград командиру отряда космонавтов О.Д. Кононенко и членам отряда А.С. Гребенкину и Н.А. Чубу.

Особые поздравления казаки Войска выразили своему земляку Николаю Александровичу Чубу, уроженцу столицы Донского и российского казачества города Новочеркасска и выпускнику первого казачьего высшего учебного заведения - Южно-Российского государственного политехнического университета имени М.И. Платова.

В частности, в письме отмечается: «Мы гордимся, что наша казачья земля взращивает выдающихся ученых, деятелей культуры, героев ратного



отрасли науки – космонавтики. Желаем летчику-космо-

навту Российской Федерации Николаю Александровичу Чубу крепкого здоровья, успешного научного поиска, земного счастья! Всем награжденным и Центру подготовки космонавтов желаем новых достижений на благо нашего Отечества!».

Для справки:

В Орбитальной фотогалерее командира отряда космонавтов Олега Кононенко есть фото городов казачьих территорий Всевеликого войска Донского – Ростова-на-Дону, Цимлянска, Волгограда, Волжского, Астрахани. Поистине обнимая Землю...

Желаем космонавтам успешно пополнять галерею новыми видами и ракурсами нашей матушки – Земли!

СВЯТЕЕ БРАТСТВА!



странить деятельность фонда «Защитники Отечества» на семьи участников специальной военной операции и пропавших без вести военнослужащих, следует из сооб-

щения на сайте Кремля.

ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Пропавшие без вести

Президент России Владимир Путин поручил распро-

Ответственными по этому поручению назначены первый заместитель руководителя администрации Президента РФ Сергей Кириенко и заместитель министра обороны РФ Анна Цивилева, возглавляющая фонд «Защитники Отечества». Дата исполнения поручения — 30 марта.

Согласно указу Президента России о создании фонда от 3 апреля 2023 года, основной целью организации является социальное сопровождение ветеранов боевых действий на Украине и семей погибших военнослужащих. Фонд помогает участникам СВО в сферах получения выплат, медицинской реабилитации и лекарственного обеспечения, психологической помощи, трудоустройства и санаторно-курортного лечения.

Указ не предполагает, что фонд должен оказывать помощь семьям участников СВО и работать в сфере поиска пропавших без вести. Тем не менее, на сайте «Защитников Отечества» в числе направлений деятельности указывается, что фонд координирует поиск пропавших без вести военнослужащих и принимает в регионах родственников пропавших военных (для сбора генетического материала и составления розыскных карт).

Президент РФ Владимир Путин также поручал министру обороны РФ Андрею Белоусову улучшить механизм поиска военных, пропавших без вести во время боевых действий на Украине. По данным Международного комитета Красного Креста, количество открытых дел о пропавших без вести в связи с боевыми действиями на Украине с обеих сторон конфликта увеличилось за 2024 год более чем вдвое, практически достигнув 50 тысяч. Аппарат Уполномоченного по правам человека в РФ Татьяны Москальковой в 2024 году установил судьбу 3176 военнослужащих, считавшихся без вести пропавшими.

### Разговор о важном

Президент РФ Владимир Путин поручил Министерству просвещения совместно с Министерством образования и науки РФ включить в образовательные программы модуль о защитниках Отечества, в том числе об участниках Великой Отечественной войны и специальной военной операции.

«Предусмотреть включение в образовательные программы образовательного модуля о защитниках Отечества, в том числе об участниках Великой Отечественной войны и специальной военной операции», - говорится в перечне поручений главы государства по итогам заседания Российского организационного комитета «Победа», документ опубликован на сайте Кремля.

Кроме того, президент поручил обеспечить использование результатов памятно-мемориальных мероприятий на местах сражений Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и поисковых экспедиций для школьников и студентов при подготовке программы «Разговоров о важном».

Доклад о выполнении соответствующих поручений ведомствам поручено представить до 30 апреля, далее – один раз в полгода.

Ранее в пресс-службе Минпросвещения сообщали, что популяризацией участия школьников в поисковых мероприятиях занимаются советники директоров по воспитанию и опорные площадки проекта «Без срока давности», которые созданы на базе 36 образовательных организаций в 28 регионах России, министерство продолжит заниматься этой работой. Популяризация также предусмотрена единой программой по воспитанию, которая реализуется в школах РФ. Кроме того, более 40 тысяч детей за последние два года уже поучаствовали в экспедициях, конкурсах и выставках благодаря проекту «Поисковики – школам».

CBONX HE EPOCAEM

# Желаем вам силы духа

Накануне Дня защитника Отечества руководитель епархиального Отдела по взаимодействию с Вооружёнными Силами и правоохранительными органами иерей Владимир Пономаренко и заместитель командира по воспитательной работе 20-й мотострелковой дивизии иерей Николай Лихолетов посетили воинские подразделения в зоне специальной военной операции.

Батюшки побеседовали с военнослужащими подразделения, а также с воинами легендарного батальона «Сталинград» перед выполнением ими боевых задач, отслужили молебны, исповедовали и причастили воинов Святыми Дарами.

«Соединение со Христом - это самое главное в жизни православного христианина, – сказал отец Владимир. - Наши ребята это понимают и стараются в каждый наш приезд приступать ко Причастию».

Наши защитники Отечества пе-

редают сердечную благодарность волгоградским верующим за гуманитарную помощь и молитвенную поддержку бойцов в эти нелегкие времена. Всегда с большой радостью они принимают и хранят открытки и письма воспитанников воскресных школ, которые им привозят на передовую специальной военной операции наши священники.

А мы желаем нашим воинам силы духа, крепкого здоровья и всесильной помощи Божией. Молимся о вас и ждём возвращения домой.





🤗 Казачий Кругъ 🛚 🚾 Казачий Кругъ

ПОДДЕРЖКА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

### Знак благодарности

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров в здании амфитеатра на Центральной набережной областной столицы встретился с волгоградками, чьи судьбы связаны с военной службой. Глава региона обсудил с ними действующие и новые меры поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.



Губернатор отметил, что регион помогал, и будет помогать участникам СВО и членам семей военнослужащих. Сегодня в Волгоградской области предусмотрены 39 мер поддержки. Этот комплекс расширяется и совершенствуется. Так, ветеранское сообщество уже поддержало предложения в областной закон об увековечении памяти погибших защитников Отечества, который действует с 2005 года.

Кроме того, принято решение о бесплатном зубопротезировании для участников СВО, обеспечении лекарствами и медицинскими изделиями ветеранов за счет средств областного бюджета. Необходимые изменения также внесены в региональное

«Особый порядок оказания всех видов медицинской помощи участникам специальной военной операции – это знак признания государством их заслуг и выражение глубокого уважения к защитникам Родины», - подчеркнула председатель комитета Волгоградской областной Думы по здравоохранению Наталья Семенова. - Для ветеранов боевых действий также предусмотрена и внеочередная медицинская реабилитация. Хочу также отметить, что комплексное лечение и последующее восстановление - это обязательные составляющие одного процесса, который поможет ветеранам боевых действий укрепить здоровье и вернуться в мирную жизнь».

Также изменены отдельные нормативы финансирования, необходимые для работы профилактических школ здоровья для пациентов с хроническими заболеваниями, в том числе для больных сахарным диабетом.

Предлагается распространить право на бесплатное предоставление социальных услуг в полустационарной форме на инвалидов, являющихся членами семей бойцов СВО. Кроме того, есть законодательная инициатива освободить от уплаты транспортного налога в отношении одного транспортного средства не вступивших в повторный брак супругов военнослужащих и сотрудников, погибших или умерших от ран, полученных при исполнении обязанностей военной службы, а также несовершеннолетних детей, детей в возрасте до 24 лет, обучающихся по очной

ТРАДИЦИЯМ – ЖИТЬ И КРЕПНУТЬ

#### $\Lambda$ учших наградил атаман

В Волгоградской областной детской библиотеке прошел фольклорный праздник.

Дети вместе с родителями пели казачьи песни, отгадывали загадки, танцевали и участвовали в соревнованиях на силу и ловкость, как настоящие казаки.

На празднике также состоялось награждение победителей конкурса фотографий «Мой дед – казак», организатором которого выступила Волгоградская областная общественная организация «Волгоградский округ Донских казаков». Ребята из Ростова, Волгограда, Камышина, Быково и других районов области прислали замечательные фотографии, отражающие семейные традиции и преемственность поколений казаков. Награды лучшим вручил атаман Волгоградской областной общественной организации «Волгоградский округ Донских казаков», казачий полковник Виктор Селезнев.

Дмитрий ЛАВРЕНОВ.





ГЕРОИ РЯДОМ С НАМИ

# Терса не река, а позывной казака

фронта наш земляк, участник специальной военной операции Эдуард Б. с позывным Терса (крайний слева).

У них не бывает выходных, и свободные минуты тоже выдаются редко, так как главная задача бойцов — стоять на страже защиты рубежей Родины в любое время дня и ночи. С Терсой нам удалось пообщаться по мобильной видеосвязи. Он рассказал о себе, своих фронтовых буднях и передал привет всем за регулярную поддержку от имени всех своих сослуживцев.

Эдуард добровольно позащищать интересы страны в трудное для неё время. Это не первый его боевой опыт — служил в Чеченской Республике, получил статус ветерана боевых действий, а после службы стоял на страже правопорядка, работая в отделении полиции соседнего региона. Рос в Урюпинске, учился в 3-й школе, затем получил высшее юридическое образование. На его малой родине, в одном из хуторов, живут его родители, которых он глубоко уважает и благодарит за достойное воспитание. Уверен, что благодаря им он стал настоящим мужчиной, патриотом своей страны. Эдуард вспоминает, как в далеком детстве его отец, Юрий Алексеевич, внушал ему и его младшему братишке Саше, что надо быть смелым, никого не бояться, уметь постоять за себя и свою семью, уважать старших, защищать слабых, приучал мальчишек к труду и самостоятельности.

Всегда хотел быть похожим на папу. Он у меня военный, майор в отставке. Сейчас вместе с мамой, Валентиной Николаевной, на заслуженном отдыхе. От неё передались доброта, желание помогать тем, кому это необходимо. С детства знаю и о подвигах деда и прадеда, погибших в Великую Отечественную, — рассказывает боец.

Наш телефонный разговор прерывается. А через пару часов Терса пояснил, что ему надо было срочно помочь товарищу, застрявшему на автомобиле в непролазной грязи. Эдуард делает доверенную ему важную работу в артиллерийском полку — доставляет на боевые позиции боекомплекты и продукты.

 Возить БК приходится по минному полю, дорогу на котором проторили наши братья-саперы. Тут, как говорится, ни шагу ни влево, ни вправо, — рассказывает боец. Увидев мой изумленный взгляд, успокаивает. — Да вы не пугайтесь так, мы люди опытные, и в темноте, и с закрытыми глазами ездить уме-

Терса поделился, что раньше особо не задумывался о религии, настоящая вера пришла к нему на фронте. Говорит, что здесь пересмотрел свою жизнь заново, от начала до конца, многое переосмыслил. В этом помог священник частый гость бойцов.

– Подарил нам Евангелие. Свободного времени почти не бывает, но мы выделяем иногда по полчасика на чтение. Недавно батюшка нас причащал. Это помогает морально. Да и вообще я здесь осознал,

что без веры жить нельзя, тем более потомку казаков, говорит Терса и показывает рукав бушлата с нашивкой в виде лика Богородицы. На мою просьбу показать

бытовые условия боец ведет видеокамерой по блиндажу. Показывает спящую на полке рядом с автоматом кошку по кличке Пуля, приблудившуюся к бойцам несколько месяцев назад, деревянные кровати, застеленный линолеумом пол, стиральную машину, самодельный стол, автономную печь, которую заправляют соляркой, место для купания. На вопрос о том, что означает его позывной, Эдуард пояснил, что Терса — это название речки в Саратовской области. Говорит, хотел выбрать «Волгу» или «Хопёр», но бойцы с такими позывными уже есть.

– Желание отравиться на СВО было осознанным, ничуть не жалею, что сюда попал. С детства был сорванцом, всегда защищал слабых и вставал на защиту справедливости. Так что защищать Родину —

это моя стихия. То, что никогда не бывает страшно, врать не буду, - есть немного. Но это нормально, не боятся только идиоты, — улыбается боец и продолжает рассказ о своих фронтовых буднях...

Пользуясь случаем, воин просит через газету поблагодарить за поддержку своих земляков, от которых он и его братья по оружию получают регулярную гуманитарную помощь. Слова благодарности за антитепловизорные накидки и видеоинструкцию по их использованию боец адресует волонтерам швейных цехов «Покров» и «Шьем добро». Низкий поклон передает депутату Волгоградской областной думы, атаману Хоперского казачьего округа Дмитрию Пополитову, который лично возглавляет все гуманитарные конвои.

— Очень ценны для нас и детские рисунки, и письма с теплыми пожеланиями здоровья и победы, и игрушки. Видите, нашивка в виде Чебурашки, ставшего негласным символом СВО... Её передали с малой родины, — говорит Эдуард и добавляет, — По любому победим врага! За свои семьи, за детей и их будущее, за свободу и независимость! Даже не сомневайтесь!

Галина ЖУКОВА.

Урюпинский район. Волгоградская область.

#### ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

# Плечом к плечу, где сотня как один

Помощь и поддержка участников специальной военной операции – важнейшее направление деятельности волонтерского движения Волгоградского казачьего кадетского корпуса имени Героя Советского Союза Константина Иосифовича Недорубова.

Сотрудники корпуса, кадеты и их родители отправили защитникам Отечества очередную партию гуманитарной помощи. Такие необходимые для фронта маскировочные сети были сплетены ребятами вместе со взрослыми, а материал для них предоставил Герой России Дмитрий Воробьев.

Трогательным вложением стали теплые письма и открытки, написанные кадетами, сотрудниками Казачьего кадетского корпуса вместе с депутатом Волгоградской областной Думы Зиной Мержоевой и участниками специ-альной военной операции Владимиром Поповым и Александром Пехтеревым, незабываемая встреча с которыми недавно прошла в корпусе.

Времена меняются, а любовь к Родине, преданность и братство нашего народа остаются неизменными.

Лилия САВИНОВА.





адрес редакции: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15 e-mail: kazachy\_krug@mail.ru, тел.: (8442) 93-17-48

Как известно, 2025-й год в России объявлен Годом Отечества. защитника А в год 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне особо важно подчеркнуть, что уроки той войны актуальны и сегодня. Единство, вера и любовь к Родине - это те качества, которые помогут нам преодолеть любые трудности.

Значимость Великой Победы для воспитания казачьей молодёжи заключается в том. что она служит примером беззаветного служения казачьего народа своему Отечеству. Сохранение памяти о событиях того времени - приоритетное направление духовно-нравственного и патриотического воспитания казаков. Казачьим центром государственной службы совместно с казачьими обществами Волгоградской области, государственными и муниципальными органами и организациями, образовательными учреждениями, Русской православной церковью, общественными организациями и ДОСААФ проводится системная работа по военно-патриотическому, физическому и духовно-нравственному воспитанию казачьей молодежи.

Казачество в соработничестве с церковью продолжают свое служение, вдохновляя людей на добрые дела и воспитывая новое поколение в духе христианских ценностей. Важно отметить, что общее количество мероприятий, организованных и проведенных Казачьим центром с партнерами в 2024 году составило более 300. В них приняли участие около 30 000 человек.

Некоторые патриотические молодёжные казачьи мероприятия стали традиционными. Прежде всего, это православные праздники и казачьи памятные даты, духовные конференции, чтения, семинары и беседы, организованные совместно с церковью. Ежегодно проводятся семинары по традиционной культуре Донских казаков, Дни воинской славы, Дни призывника, мероприятия, посвященные Победе в Сталинградской битве и Великой Победе, занятия с детьми в летних лагерях, конкурсы «Донская красавица», «Мой край родной, казачий», «Мы – внуки деда Ермака», «Дон ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

# Славим край родной, казачий



 – батюшка, да Волга – матушка», «Дни казачьей литературы», «Любо!», «Казачок»

К празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Казачий центр государственной службы готовит три крупных знаковых мероприятия - это казачий турнир по военно-прикладным и казачьим видам спорта име-Полного Георгиевского кавалера. Героя Советского Союза К.И. Недорубова, фольклорный фестиваль «Казачок» и фестиваль-конкурс казачьих традиций «Мы – внуки Ерма-

Кроме того, в 2025 году 80-летию Великой Победы будут посвящены турнир по казачьему рукопашному бою среди казачьей молодежи Волгоградской области, военно-спортивная игра «Казачий сполох», форум православной казачьей молодежи, цикл семинаров по истории, культуре, быту и боевым искусствам донского казачества в учреждениях образования, детских оздоровительных лагерях Волгоградской области.

9 мая, в юбилейный День Победы, казаки Волгоградской области примут участие в парадах в Москве и в Волгогра-

Вместе с тем, в 2024 году

государственным

учреждением «Казачий центр государственной службы» уже проводились мероприятия, посвященные предстоящей славной дате. Совместно с Волгоградским государственным институтом искусств и культуры и городским Советом ветеранов был подготовлен, поддержан на региональном грантовом конкурсе и реализован культурно-исторический проект «Великому мужеству память храня». В его рамках патриотические состоялись конкурсы, форум военно-патриотических клубов и поисковых отрядов, концерт-фестиваль патриотической песни «Наследники Победы», а также был создан сборник фильмов, посвященных Сталинградской битве.

На территории Волгоградской области действуют четыре государственных казенных общеобразовательных учреждения - три казачьих кадетских корпуса и одна кадетская школа, четыре муниципальных казенных общеобразовательных организации, официально имеющих статус «кадетская школа», «казачья образовательная организация» - это Березовская школа Даниловского района, Буерак-Поповская школа Серафимовичского района, Дурновская школа Новоаннинского района

Етеревская школа городского округа город Михайловка.

В школах традиционных казачьих районов нашей области создаются казачьи классы, в детсадах - группы. Лидерами по количеству образовательных организаций, реализующих казачий компонент, являются Иловлинский (4 школы, 3 детсада) и Кумылженский (10 школ) муниципальные районы. В текущем году продолжается работа по дополнительному открытию казачьих классов и присвоению регионального статуса «казачья образовательная организация» муниципальным общеобразовательным учреждениям региона. По поручению губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова ведется работа по созданию Регионального казачьего центра военно-патриотического воспитания молодежи «Казачья станица».

Обучение по программам казачьего образовательного компонента, участие в различных патриотических мероприятиях, изучение конкретных подвигов казаков, истории родственников - ветеранов войны помогает молодому поколению, углубить понимание своего культурного наследия и вдохновиться на позитивный вклад в развитие общества. Словом, в процессе проводимой работы постоянно совершенствуются формы и методы духовно-нравственного, военно-патриотического, физического воспитания членов казачьих обществ в современных **УСЛОВИЯХ** 

#### Виктор ШЛЫКОВ,

начальник отдела по военно-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодёжи, взаимодействию с Русской Православной Церковью государственного казённого учреждения «Казачий центр государственной службы».

#### НАРОДЫ ВМЕСТЕ СКВОЗЬ ГОДА



### Единым фронтом

В общественную организацию Волгоградской области «Дом Дружбы» доставлена новая партия гуманитарного груза для участников специальной военной операции. **Друзья и соотечественники** — активисты узбекской общины Волгоградской области — передали для бойцов продукты: овощи, чай, сахар.

Активисты и волонтеры «Дома Дружбы» выражают благодарность всем, кто принимал и принимает участие в этой доброй инициативе. Особая благодарность - лидеру национально-культурной автономии, участнику специальной военной операции Рашиду Юсупову за его неоценимую помощь и поддержку.

Еще один выезд в зону СВО позади. Гуманитарную помощь от многонационального народа России получили бойцы специального отряда «Оскол» добровольческого разведывательно-штурмового корпуса.



Команда проекта «Народы вместе сквозь года» волгоградской организации «Дом Дружбы» сработала по запросу наших защитников. Вместе мы укрепляем обороноспособность нашей страны и приближаем долгожданную Победу!

Коллектив волгоградского «Дома Дружбы» в рамках проекта «Народы вместе сквозь года» в очередной раз приехал к друзьям в казачью бригаду «Терек».



Председатель «Дома Дружбы» Казбек Фарниев и заместитель Главы представительства Чеченской Республики в Волгоградской области Тамерлан Носаев доставили бойцам гуманитарную помощь, собранную силами религиозных организаций Волгоградской области. Акцию также поддержали атаман СКО «Станица Волго-Донская» Дмитрий Кочеваткин, врач Вячеслав Чернов, волонтер Екатерина Мицукова, блогер и военкор Алексей Ульянов

За предоставление транспорта благодарим ООО «Ока», Максима Гертика, Дениса Полежаева, Георгия Борщева и Карена Гукасяна. Работаем дальше!

Днями ранее этнодесант «Дома Дружбы» побывал в Курской области с важной миссией — воины тыла доставили гуманитарный груз мирным жителям и военнослужащим. По их просьбе команла проекта «Народы вместе сквозь года» доставила продовольствие и медикаменты в пункты временного размещения населения.

Активисты и волонтеры сердечно благодарят корейскую общину Волгоградской области во главе с Андреем Паком и его земляков, которые передали тонну овощей. Ваша помощь стала большим вкладом в наше общее дело! Огромная благодарность соратнику и руководителю азербайджанской общины Бахраму Нахметову. Он добровольцем ушел на фронт специальной военной операции и в настоящее время проходит лечение в родном городе после ранения. Бахрам также не смог остаться в стороне и поддержал товарищей. Низкий поклон нашему другу – казаку Александру Мелихову за то-

Собирали груз и ученики средней школы №101, Представительство Главы Чеченской Республики в Волгоградской области, активисты Общероссийского народного фронта по Волгоградской области и волонтёры проекта «Добродомик» из города Волжский.



#### 21 марта в 14 часов в дистанционном формате состоится Общероссийский круглый стол «Казачество в литературе»

казенным

Историки, публицисты и эксперты обсудят следующие вопросы:

- Казачья литература и литература о казачестве: проблемы разграничения понятий:

- История и культура казачества в литературе: трансляция культурного кода:

- Современное казачество в гвенной питератур

Образы казачества в лите-

Организатор – Областной центр казачьей культуры ВГИ-ИКа при содействии ГКУ «Казачий центр государственной службы» и Комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области.

Для регистрации необходимо на электронный адрес elena54720411@mail.ru отправить свои данные (ФИО, место работы). Дополнительная информация у Елены Ивановны Новиковой: +7 996 509-79-87 (WhatsApp)





адрес редакции: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15 e-mail: kazachy\_krug@mail.ru, тел.: (8442) 93-17-48

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

#### Единый контакт-центр

Операторы «горячей линии» 8 (800) 100-00-01 единого контакт-центра Волгоградской области помогли в решении более 24 тысяч вопросов волгоградцев.

По информации областного комитета социальной защиты, единый контакт-центр взаимодействия с гражданами создан в 2022-м году в рамках проекта «Социальное казначейство». К системе подключены фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации; федеральные учреждения медико-социальной экспертизы; органы государственной власти и органы местного самоуправления, уполномоченные назначать и предоставлять меры социальной защиты; организации, предоставляющие меры социальной защиты; федеральная служба по труду и занятости. Список участников постоянно расширяется.

На поступающие в контакт-центр обращения отвечает виртуальный ассистент. Если нужна более детальная информация, цифровой помощник переводит звонок на первую линию, где диалог продолжает сотрудник центра. Для более подробных консультаций предусмотрена вторая линия: операторы идентифицируют личность обратившегося, после чего предоставляют интересующую информацию по всем вопросам, возникающим в рамках оказания социальных услуг. Отметим, операторами «горячей линии» за 2024 год было принято на 65% больше звонков, чем за предыдущий год.

Консультирование граждан операторами «горячей линии» 8 (800) 100-00-01 соцзащиты осуществляется с понедельника по пятницу с 8-30 до 17-30 без перерыва на обед.

Волгоградская область стала одним из первых регионов России, который подключил органы социальной защиты населения к единому контакт-центру. По поручению губернатора Андрея Бочарова система социальной помощи совершенствуется, дополняется комплекс мер соцподдержки семей с детьми, семей ветеранов боевых действий, в т.ч. участников СВО. Единый контактный центр предоставляет консультации по широкому спектру вопросов. Среди наиболее актуальных тем по итогам года — предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми. Такие запросы составляют 50% от числа всех обработанных сообщений, далее следуют вопросы поддержки инвалидов и лиц с ОВЗ, участников СВО и их семей.

Добавим, что в регионе также действует отдельная профильная «горячая линия» для ветеранов боевых действий, участников СВО и членов их семей. По телефону единого центра поддержки и регионального отделения фонда «Защитники Отечества» 8 (8442) 73-02-33 можно узнать, как получить социальное сопровождение, содействие в оформлении документов, другие услуги.



В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

#### Профилактика лесных пожаров

Теплая зима без снега и ранний приход весны требуют усиленного внимания к пожарной безопасности лесов Волгоградской области.

Глава региона Андрей Бочаров поставил задачи по патрулированию лесных массивов, проведению тренировок и информированию населения в преддверии сезона повышенной пожарной

В соответствии с утвержденным постановлением, комплекс мер по усиленной охране лесов от огня включает широкий спектр межведомственных мероприятий, которые предусматривают взаимодействие местных властей и областных комитетов по монито-

рингу и оперативному реагированию на потенциальные угрозы. В марте по распоряжению губернатора пройдут комплексные учения, где специалисты отработают алгоритм действий при обнаружении огня. Также будет усилена информационная работа с населением о мерах предосторожности, так как человеческий фактор часто является причиной пожаров.

Главам муниципалитетов поручено создать противопожарные барьеры вокруг населенных пунктов и дачных обществ, а также организовать патрулирование прилегающих к лесу территорий.

Акцент делается на профилактике лесных пожаров. В этом году Андрей Бочаров принял решение о более раннем начале пожароопасного сезона - с 20 марта. Это позволит лучше подготовиться к периоду повышенной опасности. Уже сейчас специалисты обследуют лесные участки, выявляют места возможного возгорания сухой растительности и следят за соблюдением правил поведения в лесу. Для мониторинга используются квадрокоптеры, а в 2025 году регион получит еще 24 дрона для решения экологических задач.

ХРОНИКА ВОЙНЫ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Великая Отечественная. Летопись Победы: 10-16 марта 1945 года

Напалмовый ад

ском направлении, где союзником Германии выступала Япония.

Главные события Второй мировой войны в марте 1945 года проходили на европей-

ском направлении военных действий, где советская армия планомерно приближа-

лась к полному уничтожению фашизма. Но знаковые события проходили и на азиат-



Ночь с 9 на 10 марта 1945 года многие поколения жителей города Токио запомнили на всю жизнь. 75 лет назад 334 американских бомбардировщика В-29 поднялись в воздух с островов Сайпан и Гуам, чтобы сбросить на японскую столицу более позажигательных

Американцы обожают религиозные праздники, - на сбрасываемых бомбах на сербов, например, писали «С праздником Пасхи», а ковровую бомбардировку японской столицы, в которой погибли сотни тысяч мирных жителей Токио, назвали «Молитвенный дом». Мирное японское население уничтожалось американцами планомерно. Постоянно приходили известия об исчезновении с лица земли того или иного города вместе с жителями. Это стало обыденностью. Прилетали стратегические бомбардировщики и высыпали несколько сот тонн смерти. Японская противовоздушная оборона не могла с этим бороться.

Однако американский генерал Кёртис Лемэй считал, что дело идет не слишком хорошо - гибнет недостаточно много японцев. Прежние бомбардировки Токио, в 1943-1945 годах не приносили желаемого эффекта. Сбрасывать фугасы с большой высоты, что только производило много шума.

Лемэй стал придумывать различные новые технологии для более эффективного истребления населения. И придумал. Самолёты должны были лететь тремя линиями и аккуратно зажигательные бомбы через каждые 15 метров. Расчёт был прост: город плотно застроен старыми деревянными зданиями. При увеличении дистанции хотя бы до 30 метров тактика становилась неэффективной. Также необходимо было соблюдать временной режим,

ночью люди обычно спят в своих домах. Учитывались давление воздуха и направление ветра. Все это, согласно расчетам, должно вызывать огненный смерч и сжигать достаточное количество населения. Так оно и произошло - расчеты оказались верными По американским данным,

не менее 85% снарядов легли точно в пределах заданного периметра. Воздух, раскалившийся от взрывающихся бомб, быстро раздувал пламя и переносил его на новые кварталы, постепенно превращая многомиллионный город в сплошной очаг гигантского пожара.

Японские военные, чтобы как-то помочь мечущимся в панике жителям, начали танками проламывать проходы в горящих зданиях, однако очень скоро и бронированные машины были охвачены огнем. Единственным спасением для попавших в огненную ловушку горожан стали искусственные водоемы, куда они не задумываясь бросались. Однако жар был такой силы, что многие жители буквально заживо варились в перегретой воде или погибали от удушья.

Одна из самых страшных трагедий разыгралась на мосту Кототои через р. Сумиду. Бежавшие с двух сторон от пожара люди собрались на мосту, и в этот момент на него упали несколько зажигательных бомб... После налета на мосту разбирали спекшиеся по двое-трое тела несчастных. Прыгавшие с высокого моста в реку чаще всего гибли. Коджи Кикусима, которой в то время было 13 лет, рассказывает о том, как она бежала по улице, а огонь преследовал ее и сотни других людей. Жар был такой сильный, что она инстинктивно прыгнула с моста в реку. Девочка выжила при падении. Когда Коджи вышла воды на на мост, она увидела «горы трупов». Своих родственников она потеряла

Неконтролируемое горение огромного количества деревянных зданий вскоре привело к явлению огненного шторма, поднимавшегося ввысь на сотни метров. В этих условиях выкопанные в качестве убежищ щели становились могилами для своих обитателей. Многие погибли не от огня, а от горячих газов. Температура пламени достигала 1 тысячи градусов Цельсия. Центр Токио буквально исчез в пламени пожара.

Советский корреспондент Николай Богданов, побывавший в Токио 31 августа 1945 года, накануне подписания Японией капитуляции, так передал увиденное: «Оказывается, несколько километров мы уже ехали по городу, не замечая города. Под колёсами машины бежал асфальт, виднелись заржавленные рельсы трамвая — других признаков городской улицы не было. Направо и налево расстилались бурые пустыри, посыпанные пеплом».

Налет произвел шоковое впечатление на Японию. Несмотря на цензуру военного времеоткрыто признавалось: «Наша столица пострадала в невиданных масштабах... Мы не можем отрицать тот факт, что мы оказались полностью не готовы и непростительно плохо оснащены к такому случаю». В японском обществе столь откровенные слова восприняли как признак действительно чудовищной катастрофы. К августу 1945 года население японской столицы, которое по переписи 1939 года насчитывало 7 млн человек, сократилось до 3 млн за счет бегства от налетов в сельскую местность.

Количество жертв авиаудара 9-10 марта 1945 года достигало 100 тысяч человек погибшими, 41 тысячи раненых и свыше 1 млн человек, оставшихся без крова. Потери американских ВВС в этом налете составили 9 самолетов Б-29 сбитыми и 42 - получившими повреждения. Генерал Лемэй счел результаты мартовских бомбардировок большим успехом, однако совесть долго не оставляла в покое бравого военного. Как-то он заметил: «Думаю, если бы мы проиграли эту войну, то меня судили бы как военного преступника»...

Возвращаясь в март 1945 года, нельзя обойти стороной разрушительные бомбардировки Осаки, Нагои и Кобе. В первых двух городах были фактически уничтожены центральные кварталы. Но особенно плачевные последствия налет ВВС США имел для Кобе, в котором была сожжена большая часть городских строений: 8 тысяч жителей погибли в пламени пожаров, свыше полумиллиона остались без крова над головой.

> Подготовил Сергей ПУЧКОВ.

ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ПОДГОТОВКА

# Время юных героев

На начало марта 2025 года во всех филиалах Центра военно-спортивной подготовки «ВОИН» в России к обучению приступили более 15 тысяч курсантов. Об этом рассказал заместитель председателя правления Центра «ВОИН», участник программы «Время Героев», Герой России Андраник Гаспарян.

«В 2025 году Центр «ВОИН» планирует подготовить не менее 35 тысяч человек, при этом уже свыше 15 тысяч курсантов приступили к обучению. В том числе более 1100 в наших исторических регионах Донецкой и Луганской Народных Республиках, Запорожской и Херсонской областях», – отметил Андраник Гаспарян.

Он добавил, что с начала года в 21 филиале Центра «ВОИН» завершили подготовку более 4 тысяч 500 курсантов, начавших обучение еще в 2024 году. Образовательные программы рассчитаны как на парней. так и на девушек от 14 до 35 лет.

Обучение проводится на базе школ в качестве дополнительного образования, а также в формате летних военно-патриотических смен «Время юных героев». В 2024 году эти смены прошли около 11 тысяч курсантов от 14 до 17 лет.





адрес редакции: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15 e-mail: kazachy\_krug@mail.ru, тел.: (8442) 93-17-48

В Ростове-на-Дону открылась тематическая выставка «Казачий поп-арт» донского художника, руководителя общественного патриотического движения «Арт-фронт» Максима Ильинова.

Это событие стало началом серии выставок данного направления, которые планируется провести не только на творческих площадках Ростовской области, но и в других регионах России. Надо сказать, что передвижные выставки — это новая форма общения художника со зрителем, рожденная на Дону. Сегодня, рожденная на Дону. Сегодня, чапример, «Казачий поп-арт» уже в Батайске Ростовской области...

Яркие произведения Максима Ильинова представляют собой необычный взгляд на многие элементы казачьей культуры. В своих работах художник затрагивает темы патриотического воспитания, передаёт красоту донской природы и отражает самобытный характер жителей этой земли.

Казаков Максим считает самым передовым народом в Российской империи, открытым всему новому. И собственный стиль художник придумальо фантастический — сочный и колоритный — живописный этно-стиль и назвал его «казачьим поп-артом».

Это новое слово в искусстве и национальной культуре казаков. Смысл его в том, чтобы через яркие картины передать суть народа, познакомить весь мир с казачеством. Не только здравствующим сейчас, но и с его предками и потомками, а также с бытом, мечтами, победами и с верой.

«У казаков только крест да шашка, остальное добудем», – убежден художник.

Максим Ильинов щедро делится талантом, весь светится красками своих работ, своими идеями, обаянием, добротой, мощью и неповторимостью. Его мировоззрение — своего рода пирамида ценностей. Во главе — Христос, потом — семья, община, родной край и государство — основа, которая позволяет дать ответ на любой жизненный вопрос.

Словом, человек живет широкими мазками и большими глотками. А сила его творчества в бесконечном казачьем оптимизме...

Ну и, конечно, его «Артфронт» держит руку на пульсе жизни и службы наших братьев – бойцов специальной военной операции и откликается своим искусством.

— Я не знаю, какие зерна прорастают в нашем волонтерстве, какие дивиденды перед Богом будут, суть в этом вообще не материальная. Но свидетельствовать о добром деле надо, потому что мы о злом постоянно свидетельствуем, глазом не моргнув — от мата до похабных картинок, а о добром все молчим и думаем, стесняемся. — говорит Ильинов.

емся, — говорит Ильинов. — Вот как Господь собрал учеников и послал их нести благую весть, так и в случае с добровольцами — мы должны делиться, рассказывать. Не кичиться, не грамоты собирать, не требовать всяких регалий — просто идти своей дорогой. Братство - это сердце, а не приказ. Дон-Иванович мы отстоим, и дальше будет больше. А пока - больше решимости и участия в нашем общем деле! Талантов, сил и возможностей у всех нас много! Храни Господь!

С Богом по всем дорогам!..



# Братство – это наши сердца











И это всё о нем

Максиму Владимировичу 41 год, он потомственный казак, многодетный отец, художник, поэт, музыкант, общественный деятель, член Совета при Президенте РФ по делам казачества.

Окончил Южный федеральный университет по специальности «Живописец», а также Донскую духовную семинарию.

Основатель рэп-группы «Атаманский дворец», галереи «Улей», журнала об искусстве «Мовитон», ведущий программы про внутренний туризм и кулинарной передачи.

Главный художник казачых национальных спортивных игр «Шермиции», автор поэтического сборника «Неудобно», дизайнер-исполнитель этнокомплекса «Кумжа», фестиваля «Шолоховская весна»...

В его арсенале десятки персональных, более 100 совместных выставок и несколько музыкальных альбомов в группах «Атаманский дворец», ILIYA, «Диоген».

Жизненное кредо: «Отче наш, да будет воля Твоя!»... ТЕАТРАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### Его Величество Романс

Накануне Международного женского дня Волгоградский музыкально-драматический казачий театр открыл двери для всех ценителей музыкального искусства, представив премьеру программы «Его Величество Романс».

Этот вечер стал настоящим праздником, ведь романс — один из тех жанров, который объединяет поколения, проникая в самую суть человеческой природы. С первых нот зрители были погружены в удивительное путешествие по страницам истории русской культуры, начиная с утонченных дворцовых залов и заканчивая просторами казачьих сте-



пей. Романс, возникший много столетий назад, продолжает жить в сердцах людей, передаваясь из поколения в поколение, словно нить, связывающая прошлое и настоящее.

Концерт «Его Величество Романс» включал в себя лучшие образцы этого жанра вокальной музыки. Программа сочетала в себе как традиционные романсы, знакомые каждому, так и менее известные произведения. В исполнении профессиональных солистов-вокалистов и талантливых артистов Казачьего театра прозвучали разные по стилю и содержанию композиции. Здесь присутствовали и камерные, проникновенные вариации, и полные энергии народные мотивы, и лирические, романтические баллады. Каждая музыкальная композиция создавала особую атмосферу, заставляя зрителей переживать вместе с артистами радость, грусть, надежду и любовь.

Особое внимание в программе было уделено связи романса с литературой. Прозвучавшие музыкальные номера были дополнены литературными вставками из великих произведений русских писателей: «Бесприданница» Александра Островского, «Дни Турбиных» Михаила Булгакова, «Калина красная» Василия Шукшина и «Тихий Дон» Михаила Шолохова. Эти фрагменты придали дополнительную глубину и выразительность вечеру, подчеркнув неразрывную связь музыки и слова.

Концерт стал своего рода уважением и почтением жанру романса — одному из самых душевных и искренних жанров музыкального искусства, который зародился еще в дворянских салонах и продолжил свое развитие вплоть до вольных казачьих станиц и каменных острогов.



### Особая атмосфера эпохи

Зрителей Волгоградского музыкально-драматического казачьего театра перед началом спектакля – драмы «Анна Каренина» ждал сюрприз – музыкальный пролог, который представили артисты Елена Авдеева и Тимур Рамазанов. Они исполнили известные русские романсы.

Эта культурная инициатива реализуется в рамках продолжения совершенствования творческих работ театра. Музыкальные прологи вводятся в состав четырёх репертуарных спектаклей: «Анна Каренина», «Покровские ворота», «Собачье сердце» и «Тётки». Отныне зрителей ждёт музыкальная преамбула, создающая особую атмосферу эпохи, отражённую в произведении. Эта музыкальная



вступительная часть, словно увертюра, готовит публику к основному действию, позволяя глубже ощутить контекст и настроение постановки.

Пилотным творческим проектом для реализации этой идеи стал показ спектакля «Собачье сердце», состоявшийся 27 февраля. Перед началом основного действия комедии артисты театра Дария Фёдорова и Елена Авдеева представили программу, состоящую из различных песен, которые перенесли зрителей в музыкальный мир начала XX века.

Песни Александра Вертинского, дополненные красочными костюмами, качественным звуком и продуманными световыми решениями, произвели неизгладимое впечатление на зрителей. Яркая энергетика выступления создала особое настроение, идеально подготовившее аудиторию к восприятию постановки.

Поскольку идея музыкального пролога оказалась успешной и нашла положительный отклик, теперь каждый из указанных спектаклей театра будет начинаться с музыкальной композиции, соответствующей его тематике и времени действия.

В марте зрителей ждёт продолжение данной культурной инициативы в рамках показов следующих спектаклей: «Тётки» – 22 марта; «Покровские ворота» – 27 марта; «Собачье сердце» – 28 марта и «Анна Каренина» – 29 марта.

**Наталья СИМАЕВА.** Фото **Александра КРИВИЧА.** 



#### Многая и благая лета!

Ветерану казачьего движения Евгению Александровичу ЧЕМЯКИНУ 16 марта исполняется 75 лет

Евгений Александрович в особом представлении не нуждается. Его хорошо знают как в казачьем сообществе, так и за его пределами: педагог, историк-краевед, кандидат юридических наук, политолог, общественный деятель.

Евгений Александрович родился 16 марта 1950 года в семье потомственных казаков из дворян 2-го Донского округа Области войска Донского. До 1955 года семья проживала в селе Мехонское, а затем в селе Шатрово Курганской области. В 1955 году Евгений переехал в город Суровикино Сталинградской области к дедушке и бабуш-



ке. После окончания школы в 1965 году Евгений поступил в СПТУ-7 Волгограда, а через четыре года был направлен на работу на завод «Баррикады». Но вскоре, чтобы помогать семье, он вернулся в Суровикино, где работал электриком в различных организациях города.

В 1975 году Евгений Александрович поступил в Волгоградский педагогический институт по специальности русский язык, литература, история. По распределению был направлен на работу директором Песковатской восьмилетней школы Дубовского района. Такой поворот судьбы был вполне логичен, поскольку Евгений Александрович – потомственный учитель в 4-м поколении и очень этим гордится. В 1981 году он вернулся в Волгоград, где работал в СПТУ-6 и СПТУ-19, автошколе ДОСААФ при Волгоградском сталепроволочно-канатном заводе, тресте «Волгоградтяжстрой», на Волгоградском областном радио..

А в 1990-х годах Евгений Александрович Чемякин стал депутатом Волгоградского областного Совета, где и образовалась вполне внушительная казачья фракция. Напомним, что эти годы стали и началом возрождения российского казачества, оживала жизнь казачьего народа и в Волгоградской области. При активном участии депутата Чемякина тогда же были организованы и ежегодно проводились многие казачьи мероприятия, среди которых и первые конноспортивные казачьи игры в нашей области. Вскоре, после окончания Российской академии государственной службы, Евгений Александрович Чемякин защитил кандидатскую диссертацию, после чего ему была присуждена ученая степень кандидата юридических наук.

Долгое время Евгений Александрович работал в аппарате Волгоградской областной Думы. Был председателем Общественного совета при комитете по делам национальностей и казачества Волгоградской области. Кроме того, Евгений Александрович принимает активное участие в работе Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, в движении за возрождение казачества, в Обществе краеведов Волгоградской области, где занимается кропотливой исследовательской и краеведческой работой.

С краеведением Е.А. Чемякина связывает давняя дружба. Он постоянный председатель секции «Казачество в истории региона» ежегодных Волгоградских областных краеведческих чтений. Евгений Александрович Чемякин подготовил и издал ряд книг, а также публикаций в журналах и газетах. Наиболее известные издания - это «Памятники и памятные места Волгограда», «Исторические традиции казачьего самоуправления в России», «Как на Тихом Доне», «Памятники и памятные места Волгоградской области», «Казачьи фамилии и всё...», «Памятники родной земли. Царицын-Сталинград-Волгоград», «Улицы родного горо-

Надо сказать, что творчество Евгения Александровича Чемякина всегда привлекало внимание и нашей газеты «Казачий Кругъ», с которой нашего уважаемого автора связывают теплые дружеские отношения все годы ее выхода, а нам уже 34 года ...

Помимо прочего, Евгений Александрович стал автором многих краеведческих проектов, всегда с жизнерадостностью и с глубоким профессионализмом подходит к любому делу, как настоящий казак и патриот родного казачьего края



Казаки Волгоградской области всех рангов и чинов от всей души поздравляют Евгения Александровича ЧЕМЯКИНА с юбилеем!

#### Уважаемый Евгений Александрович!

Позвольте выразить Вам самые теплые и сердечные слова по-

здравлений с Днем рождения!

Ваш юбилей – это знаменательное событие для всех, кому посчастливилось работать с Вами. Мы знаем и ценим Вас, как опытного организатора, мудрого наставника, честного и порядочного человека, чьи дела и поступки всегда были посвящены только служению вере православной, российскому казачеству и Отечеству нашему. Вы из тех людей, кем казаки Волгоградской области – как стар, так и млад, по праву гордятся!

Примите наши искренние пожелания Вам, Вашим родным и близким крепкого здоровья на долгие годы, неиссякаемой энергии, взаимопонимания и семейного благополучия!

«КНИЖНАЯ ОДИССЕЯ» НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ



В числе таких неравнодушных соратников «Горьковки» - Старополтавская средняя школа, Научно-педагогическая библиотека Волгоградского государственного социально-педагогического университета и другие учреждения.

К слову, наша Волгоградская обобщественно-политическая ластная газета «Казачий Кругъ» также в числе партнеров «Горьковки» и в первых рядах ее верных друзей!

Напомним, что проект «Книжная одиссея» предусматривает 5 рекомендательно-событийных модулей, каждый из которых развивает определённую группу чувств. Вот эти модули: «Ученье – свет», «Я помню, я горжусь», «Вся сила в правде», «Как прекрасен этот мир» и «Зорко одно лишь сердце»

Разумеется, в победном феврале -2 числа отмечался День воинской славы. День разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 1942-1943 годов - особое внимание было уделено модулю «Я помню. Я горжусь», который направлен на «взращивание» таких чувств, как гордость, благородство, патриотизм, честь, уважение и долг. Кроме того, в феврале отмечался и День защитника Отечества - и это в объявленный Президентом России Год защитника Отечества.

Так, в преддверие «мужского праздника» в Центральной межпоселенческой библиотеке имени Н.Ф. Рыбалкина в Ольховке прошёл устный журнал «Наука побеждать». Его участники узнали о жизни Александра Невского, Дмитрия Донского, Александра Суворова, а также рассказали о своих родственниках, которые находятся в зоне СВО. Библиотекарь детского отделения Еланской ЦРБ провела для дошколят урок мужества «Солдатская слава Сталинграда», на котором рассказала малышам о легендарных страницах истории Сталинградской битвы. её героях и организовала интерактивную экскурсию на мемориальный комплекс Мамаев Курган и Солдатское поле. Школьники же посмотрели документальный фильм «Народная война. Сталинград» и познакомились с произведениями волгоградских писателей о Сталинградском сражении. В библиотеке Михайловского района провели литературно-познавательный час «По плечу Победа смелым», на котором читали книги Сергея Алексеева «Генерал Жуков» и «Ни шагу назад!» и обсуждали свои чувства и переживания.

В Еланской центральной районной библиотеке в рамках патриотической акции участники читали стихи и отрывки из книг о войне известных авторов, а во Фролово библиотекари вышли на улицы города и раздавали горожанам буклеты с указанием книг о Великой Отечественной войне, которые можно взять в библиотеке на абонементе.

Не была забыта и дата 15 февраля День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Патриотические часы и уроки мужества прошли в Центральной районной библиотеке города Дубовка и Давыдовской сельской библиотеке. учащиеся познакомились с публицистической литературой и узнали из книг о судьбе дубовчан, воевавших в Афганистане. А на патриотическом вечере в Камышинской центральной городской библиотеке им. М. Шолохова на встрече присутствовали ветераны Всероссийской общественной организации «Боевое братство» и Всероссийской обшественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана и специальных военных операций».

# Читайте С ЧУВСТВОМ

Приятно отметить, что к проекту «Книжная одиссея», инициированному Волгоградской областной универсальной научной библиотекой (ВОУНБ) имени М. Горького, и стартовавшего в начале февраля, уже присоединились более трех десятков партнёров, как и главная библиотека региона, заинтересованных в популяризации чтения средствами воспитания высших нравственных, эстетических и интеллектуальных чувств.









В Библиотечно-информационном центре города Фролово учащиеся средне-специальных учреждений познакомились с интерактивной выставкой «Дорогами Афганистана», где им рассказали о хронологии событий десятилетней войны, о солдатах, которые выполняли героический интернациональный долг в чужой стране. А в Етеревском СДК Михайловского района и Межпоселенческой центральной библиотеке города Котово особое внимание уделили землякам, проявившим мужество и героизм в боевых действиях в Афганистане, на территории Чеченской Республики, а в настоящее время принимающим участие в специальной военной операции.

Самые юные волгоградцы побывали в книжном калейдоскопе «Читаем с чувством», где сотрудники Волгоградской областной детской библиотеки знакомили детей с произведениями отечественной и зарубежной литературы, учили выражать основные мысли и чувства, которые закладывали в тексты авторы.

В феврале ребята прослушали отрывки из повести Альберта Лиханова . «Последние холода», Виктора Дроботова «Босоногий гарнизон». Анатолия Митяева «Гвардии медвежонок», Виктора Драгунского «Арбузный переулок», «Ночь исцеления» Бориса Екимова, стихотворение Александра Твардовского «Рассказ танкиста» и другие произведения.

Нет сомнений, что после прочтения книг дети смогли глубже осознать испытания. выпавшие на долю детей и подростков в годы войны, и прони-

клись интересом к судьбе юных героев. Произведения вызвали у ребят чувство гордости за героев, которые не склонили головы перед фашистскими захватчиками и приближали победу в Великой Отечественной войне.

Мероприятия патриотической тематики прошли и в Централизованной системе городских библиотек Волгограда.

Тематические книжные выставки, посвящённые Году защитника Отечества, Году 80-летия Великой Победы, 82-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве дополняли мероприятия во многих библиотеках – участницах Проекта «Книжная одиссея»: Центральной библиотеке имени М.К. Агашиной в Волгограде, Серафимовичской районной библиотеке, Старополтавской средней школе, Еланской центральной районной библиотеке, Межпоселенческой центральной библиотеке Котовского муниципального района, Камышинской центральной городской библиотеке и других.

Отметим, что стартовавшая 5 февраля «Книжная одиссея» Волгоградской ОУНБ им. М. Горького продолжает набирать обороты, привлекая новых партнёров и участников. Библиотеки региона активно используют разнообразные формы и методы работы для популяризации чтения и развития духовно-нравственных качеств у своих читателей – жителей Волгоградской области.

Руслан РУКАСОВ.



АСТРОНОМИЧЕСКАЯ ВЕСНА

# День весеннего равноденствия



Испокон веков в день весеннего равноденствия люди встречали весну, начинали готовиться к новому сезону полевых работ. Это был особенный день в году, который отмечали массовыми гуляниями и ритуалами поклонения

В 2025 году день весеннего равноденствия в северном полушарии планеты приходится на 20 марта. Известно даже точное время — 12:01:09. Этот день считался началом пробуждения природы после зимней

В отличие от летнего и зимнего солнцестояния, а также осеннего равноденствия, весеннее – практически каждый год в период с 2010-го по 2050-й годы приходится на один и тот же день. Лишь в 2044-м и 2048-м оно выпадет на 19 марта.

Надо сказать, что равноденствие — это астрономическое явление, при котором продолжительность дня и ночи во всем мире становится практически равной. Происходит оно дважды в году. В этот день Солнце, двигаясь по эклиптике, пересекает небесный экватор: весной оно переходит из Южного полушария в Северное, а осенью наоборот.

После даты весеннего равноденствия наступает астрономическая весна. Световой день становится все более длинным, пока не дойдет до своего максимума — это явление называется солнцестоянием, когда Солнце занимает высшую точку над горизонтом и держится в ней несколько дней. Этот день обычно приходится на 21 июня, но если год високосный, оно наступает на день раньше по календарю — 20-го числа. В 2025 году это событие случится 21 июня

День осеннего равноденствия — своего рода переход к зиме. За ним последует зимнее солнцестояние, когда Солнце займет нижнюю точку над горизонтом, и день будет самым коротким в году. В 2025 году осеннее равноденствие приходится на 22 сентября, а зимнее солнцестояние наступит 21 де-

#### ТРАДИЦИИ И ОБРЯДЫ

Устраивать празднества и гуляния в день весеннего равноденствия люди начали очень давно. Древние славяне верили, что в это время землю посещает Ярило — Бог весеннего





солнца, плодородия и страсти. Также его почитали как первого земледельца.

Равноденствие на Руси было праздником прихода весны, точкой отсчета нового года когда было важно попросить высшие силы о благополучии в работе и богатом урожае. Для этого проводились всевозможные ритуалы.

Весну встречали, сжигая чучело зимы, плясками и песнями, а также традиционными угощениями. Так как с юга возвращаются первые птицы, на праздник хозяйки пекли печенье и куличи в форме жаворонков, а также блины на сахарном сиропе и с зернами

Праздничные угощения полагались и Богам. В том числе медвежьему Богу Комо. По одной из версий, славяне почитали его как защитника своего

Славяне верили — чем веселее пройдет этот день, тем раньше придет весна и тем урожайнее будет год. Считалось, что все задуманное в этот день должно сбыться, и потому нельзя допускать плохих мыслей, печали и дурных поступков

На праздник также было принято гадать. Чтобы узнать будущее, девушки выпекали пряники, предварительно положив в тесто разные мелкие предметы. У каждого из них было свое значение. Например, если девушке доставался пряник с колечком внутри значит, в этом году ее ожидало замужество. Монетка предвещала достаток, ключ — наследство, бусинка — скорую

После принятия христианства день весеннего равноденствия приобрел несколько иное значение. От него начали отсчитывать день празднования Пасхи. Православные отмечают свой главный праздник в первое воскресенье, следующее за весенним полнолунием. Кстати, традиция печь на Пасху сдобный хлеб, кулич, — это прямое продолжение древней традиции весеннего равноден-

Непосредственно на само равноденствие выпадает еще один православный праздник, в народе называемый Сорока-- день Сорока севастийских мучеников, воинов-христиан, принявших смерть за веру в Севастии в 320 году.

По поверью, на Сороки домой возвращались 40 видов птиц. Праздник считается днем второй встречи весны: первый выпадает на Сретение 15 февраля, а третий — на Благовещение 7 апреля.

Мы можем вполне и в нашу современную жизнь привнести этот праздник. Например, на Сороки можно с детьми напечь пирогов-жаворонков и выйти в парк «выпускать» их. Часть выпечки следует оставить на деревьях или под ними как корм птицам.

Также можно сплести венок из веточек и как символ солнца повесить его на дверь. Пусть он висит вплоть до зимнего солнцестояния, пока солнце этого года окончательно не оставит Землю и не родится новое.

Заняться уборкой — разобрать шкафы и избавиться от старых, отслуживших свое вещей, лучше до праздника Сорок или Пасхи, так как православная церковь не одобряет бытовые дела в важные для христиан даты.

Также в этот день можно загадать заветное желание, но думать о плохом ни в коем слу-

Ну и, конечно, по примеру предков, можно понаблюдать за природой в поисках примет. Вот некоторые поверья, на которые люди испокон веков обращали внимание:

Каким будет день весеннего равноденствия в плане погоды, такими будут и последующие 40 дней.

Увидеть в этот день на ветках жаворонков - к теплу, зябликов - к возвращению мо-

Если тают сосульки и слышна капель - стоит ждать тепло-

Тот, кто насчитает 40 проталин в этот день, будет счастлив ПРИГЛАШЕНИЕ

# Любо, братцы, любо!

Благотворительный фонд «Быть добру» приглашает 29 марта в 14 часов во Дворец культуры р.п. Городище Волгоградской области (площадь «40 лет Сталинградской битвы», 3), на благотворительный концерт Мужского ансамбля казачьей песни «Браты» в поддержку участников специальной военной операции.

В программе концерта «Любо, братцы, любо!» вы услышите как популярные, так и малоизвестные походные, плясовые, свадебные,

Мужское многоголосье и энергетика артистов ансамбля «Браты» пробуждает в слушателях патриотизм и любовь к своей Родине, к своей семье.

Концертная программа проведет слушателя через всю гамму эмоций от грусти к улыбке, к воспоминанию о чем-то теплом и родном.

Вы сможете внести добровольное пожертвование прямо на концерте, как наличными средствами, так и с помощью QR-кода. Все собранные средства от концерта будут потрачены на помощь фронту, нашим братьям-казакам, участвующим в СВО.

Поддержим нашу армию вместе! Победа будет за нами! Концерт проходит в рамках реализации грантового проекта «Благотворительная акция «Za наших» 2.0».



### «СЕРАЯ» ЗАРПЛАТА СОКРАТИТ ВАШУ

Государственная инспекция труда в Волгоградской области

лись в личном первенстве в метании

ножа на дистанции 3,5 и 7 метров и

в скоростном метании - 9 ножей в 3

мишени за 15 секунд. По результатам

Телефон «Горячей линии» (8442) 97-21-52 вт, ср, пт – с 9-00 до 16-00.

Комитет по труду и занятости населения Волгоградской области Телефон «Горячей линии» (8442) 30-99-60

ТРЕБУЙТЕ «БЕЛУЮ» ЗАРПЛАТУ

#### ΕΛΑΓΟΕ ΔΕΛΟ Братство «Волжского клинка» метания ножа «Доблесть» и ветераны всех зачетных серий 1-е и 2-е места В р.п. Средняя Ахтуба Сред-Волжского городского отделения Всенеахтубинского района Волроссийской общественной организагоградской области в Физции ветеранов «Боевое Братство» в культурно-оздоровительном лице Сергея Гуляева и атамана ГКО комплексе средней школы про-«Станица Казачья» ОКО «Волжский шёл турнир по спортивному меказачий округ» Александра Матюнина. танию ножей. В турнире приняли участие мужчины и женщины, которые соревнова-

Соревнование организовали Вол-

гоградская региональная физкуль-

турно-спортивная общественная ор-

ганизация «Федерация спортивного адрес редакции: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15 e-mail: kazachy krug@mail.ru, тел.: (8442) 93-17-48 завоевали спортсмены клуба спортивного метания ножей «Волжский Актив Волжского городского отде-

ления Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» все собранные средства направят на строительство «Стены Памяти» в память о земляках - участниках боевых действий города Волжского.

Волжский казачий округ.

Нарушаются

трудовые

права?

Звони по тел.:

(8442) 97-21-52

30-99-60



ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



# **lahm** (c 14 no 20 wapma)

#### 14 МАРТА, Великий пост, 12-й день День православной книги

Праздник учрежден патриархом Кириллом в 2009 году. На заседании Издательского совета Русской православной церкви Святейший патриарх особо подчеркнул, что церковь нуждается в качественной миссионерской литературе, а потому «имеет смысл в какой-то день особо подумать и помолиться о книгоиздателях и книгоиздании. Не может быть успеха в церкви, если мы не сопровождаем своего делания сугубой молитвой».

#### 15 МАРТА, Великий пост, 13-й день

День памяти Святителя Арсения, епископа Тверского При жизни епископ Арсений Тверской построил и освятил мно-

жество соборов, а также основал Желтиков монастырь возле Твери. За духовные заслуги был прославлен церковью в 1547 году.

#### 16 МАРТА, Великий пост, 14-й день

День памяти Мучеников Евтропия, Клеоника и Василиска (Евтропиев день)

В этот день чтят память трех мучеников, пострадавших за христианскую веру в Амасии Понтийской в 308 году. На Евтропиев день Евтропий, Клеоник и Василиск совершали обряд призыва о помощи солнца.

#### 17 МАРТА, Великий пост, 15-й день

День памяти Благоверного князя Даниила Московского

Первый удельный князь Даниил Московский основал Богоявленский монастырь, храм во имя святых апостолов Петра и Павла, а также первый мужской монастырь в Москве.

#### 18 МАРТА, Великий пост, 16-й день

Обретение мощей святителя Луки (Войно-Ясенецкого), архиепископа Симферопольского и Крымского

Этот человек известен не только в православном мире, но также как ученый, врач и профессор хирурги, автор ряда научных изданий. В миру его звали Валентин Войно-Ясенецкий. В 2000 году его причислили к лику святых Русской православной церкви.

#### 19 МАРТА. Великий пост, 17-й день

День памяти Мучеников во Амморее: Константина, Аетия, Феофила, Феодора, Мелиссена, Каллиста, Васоя и прочих с

Памятная дата о 42-х христианских мучениках, которые подверглись истязаниям за отказ принять ислам в Амморее во время войны между греческим императором Феофилом и сарацинами.

#### 20 МАРТА. Великий пост, 18-й день

День памяти Священномучеников Василия, Ефрема, Капитона, Евгения, Еферия, Елпидия и Агафодора в Херсоне

Семеро священномучеников подверглись пыткам за проповедование христианской веры в городе Херсонесе.

#### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ И МИЛОСЕРДИЕ



# Ты не одинок

В Волгоградской епархии работает прямая линия Отдела по церковной благотворительности и социальному служению.

Каждый, кто нуждается в помощи или кто сам желает внести лепту в дела милосердия.

8-988-006-38-82 (с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:00) или написать на адрес электронной почты: sorabota@yandex.ru

#### ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

# Наши песни для любимых

В Волгоградском музыкально-драматическом казачьем театре с аншлагом прошёл праздничный концерт «Все песни для любимых», посвященный женскому празднику

Эта новая концертная программа позволила зрителям окунуться в атмосферу весеннего тепла и красоты, которую дарит Женский день. В этот вечер трогательные и душевные композиции прозвучали в честь прекрасных дам, наполняющих нашу жизнь светом и радостью.

На сцене Казачьего театра выступили мужской ансамбль казачьей песни «Браты» под руководством лауреата всероссийских и международных конкурсов Дениса Текутова и ансамбль казачьей песни «Станишники» под управлением заслуженного работника культуры РФ Геннадия Боровкова. А также солистка Государственного ансамбля песни и пляски «Казачья воля» Ксения Кириллова, которая украсила собой и своим талантом концертную программу. Выступления были полны искренних эмоций и казачьей энергии, которые, конечно же, тронули каждого зрителя.

Этот концерт стал настоящим подарком для всех женщин, ведь каждая песня была исполнена с любовью и нежностью. Те, кто побывал на концерте, смогли насладиться «живыми» голосами исполнителей, почувствовать себя частью большого праздника и получить заряд радости и хорошего настроения на всё весеннее время.





#### **ΓΝΗΚΑΙΟ Ν ΘΟΤΗΑΛΑΤ ΧΝΗΔΕΑΠ**



# Краса Серебряковки

Накануне весеннего женского праздника в концертном зале Волгоградской государственной консерватории имени П.А. Серебрякова прошел традиционный внутривузовский конкурс красоты, интеллекта и грации «Краса Серебряковки-2025».

Содействие в организации конкурса оказало и государственное казенное учреждение «Казачий центр государственной службы». Начальник отдела Казачьего центра Виктор Шлыков вошел в состав жюри. От имени казаков Волгоградской области и руководства областного комитета по делам национальностей и казачества он обратился с приветственным словом к участницам и зрителям конкурса, в котором соревновались студентки и магистранты консерватории.

Высокое жюри оценивало не только внешние данные конкурсанток, но и оригинальность выступлений, их творческие таланты, коммуникативные навыки, артистичность и умение держаться на сцене. В итоге номинации распределились таким образом: Приз ректора вручили Ксении Федоровой, специальный приз от членов жюри достался очаровательной представительнице Китайской Народной Республики Чжан Юйсинь, приз зрительских симпатий получила Мария Шнайдер. Обладательницей короны и главного приза конкурса «Краса Серебряковки-2025» стала Ксения Наконечная. Девушка в дальнейшем будет представлять Волгоградскую государственную консерваторию имени П.А. Серебрякова в городском конкурсе «Мистер и Мисс Студенчество Волгограда-2025».

Мероприятие получилось ярким и позитивным. Зрители члены жюри отметили теплую, душевную атмосферу, высокий уровень выступлений и, конечно, красоту и обаяние конкурсанток. Участницам вручили ценные призы, сувениры и, конечно же, цветы и сладкие подарки.

Светлана ЖДАНОВА.

#### ИНИЦИАТИВА

#### День кадета

Ростовские депутаты предложили праздновать 17 февраля официально.

Как сообщили в пресс-службе Всевеликого войска Донского, с этой инициативой выступили депутаты Законодательного собрания Ростовской области на заседании круглого стола «От кадетства к служению: казачество как основа воспита-

Зампредседателя областного Заксобрания Вячеслав Василенко отметил, что именно казачье образование играет ключевую роль в защите интересов Родины, защите исторической правды, являясь фундаментом, который помогает воспитывать патриотов и защитников Отечества.

«До сих пор в России нет официальной памятной даты, посвященной чествованию российских кадет. Учреждение такого дня позволило бы не только отдать дань уважения историческим и боевым заслугам кадетского движения, но и укрепить престиж кадетского образования, военной службы и патриотизма среди молодежи», – отметил Вячеслав Василенко.

Подходящей датой избрано 17 февраля. В этот день в 1732 году начались занятия в учреждении, впервые именованном «Кадетский корпус» по приказу императрицы Анны Иоанновны.

«Надеюсь, что федеральные органы власти поддержат инициативу донских парламентариев, и в казачьем календаре появится еще одна славная дата - День российского кадета», - отметил атаман Всевеликого войска Донского Сергей Бодряков.

Ранее День кадета России отмечался, но не был закреплен на государственном уровне.

#### Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба — **112** (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба — **101**, полиция — **102**, скорая помощь — **103**, горгаз — **104** (с городских и мобильных телефонов), служба спасения — **089** 



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФАНАСЬЕВ, **тел. (8442) 93-17-48**. Технический редактор Е.А. ТАЛАНОВА Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО. А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

Издатель — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» http://gkukazak.ru

Aдрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15. E-mail: kazachy\_krug@mail.ru

Индекс газеты П4914. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная.

Соучредители — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы»,

Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области,

Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Заказчик — ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 13.03.2025 в 18:00. Дата выхода 14.03.2025 Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета ООО «НЬЮ ПРИНТ», Волгоградская обл., г. Волгоград, ул. Ким, 6, корпус Б, офис 19.

Тираж 1100 экз. Заказ № 663/484 НП 

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.